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Warszawa, 15 listopada 2024

Pan Szymon Hołownia 
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej 

Szanowny Panie Marszałku, 

w odpowiedzi na interpelacje z 14 października 2024 r. nr 5328 Pana Posła Tomasza Piotra 
Nowaka i Pana Posła Krzysztofa Gadowskiego, w sprawie programu bezpłatnych szczepień 
przeciw grypie dla osób w wieku 18-65 lat, Minister Zdrowia przekazuje poniższe 
informacje.

1. Czy mając na uwadze dramatycznie niski poziom wyszczepialności w naszym kraju 
oraz znaczne koszty leczenia grypy, MZ prowadzi prace nad ustawowym 
wprowadzeniem darmowych powszechnych szczepień przeciw grypie ? 

Szczepienia p. grypie należą do grupy szczepień zalecanych finansowanych w oparciu o 
refundacją apteczną. Aktualnie informacje, w tym o poziomie odpłatności udostępnione są 
na stronie Ministerstwa Zdrowia w zakładce GRYPA: 
https://www.gov.pl/web/zdrowie/szczepienia1 
Informacja o zaleceniach krajowych dotyczących szczepień przeciw grypie zawarta jest w 
Programie Szczepień Ochronnych (PSO) na dany rok.

2. Czy MZ rozważa wprowadzenie ustawowych ulg dla przedsiębiorstw na zakup i 
zaszczepienie swoich pracowników ?

Ministerstwo Zdrowia informuje, że nie są prowadzone prace legislacyjne w tym zakresie. 

3. Jakie działania podejmuje MZ w sprawie propagowania szczepień przeciw grypie ? 

Działania Ministerstwa Zdrowia na rzecz zwiększenia świadomości społeczeństwa na 
temat szczepień ochronnych prowadzone są m.in. w ramach krajowego dokumentu polityki 
zdrowia publicznego - Narodowego Programu Zdrowia (NPZ) - wyznaczającego cele 
strategiczne i operacyjne oraz najważniejsze zadania do realizacji na rzecz m. in. 
zmniejszenia występowania chorób zakaźnych.
W ramach realizacji zadań Narodowego Programu Zdrowia na lata 2021-2025, zadanie 5 
pn. Promocja szczepień, utrzymanie funkcjonalności portalu informacyjnego dotyczącego 
szczepień – działania promocyjne i popularyzacyjne dotyczące szczepień ochronnych w 
ramach Celu Operacyjnego nr 4 Zdrowie środowiskowe i choroby zakaźne, zostało 
powierzone do realizacji Narodowemu Instytutowi Zdrowia Publicznego PZH – 
Państwowemu Instytutowi Badawczemu.
Celem zadania jest popularyzacja szczepień ochronnych, w tym za pośrednictwem serwisu 
internetowego https://szczepienia.pzh.gov.pl. Na portalu przekazywane są wiarygodne, 
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oparte na dowodach naukowych informacje dotyczące szczepień ochronnych. Informacje 
prezentowane na portalu są adresowane do odbiorcy ogólnego i profesjonalistów 
medycznych.
Ponadto dobiega końca analiza postaw społecznych w zakresie szczepień ochronnych, 
pochodząca z raportu z badań podstawowych realizowanych w ramach projektu pt. 
„Budowanie zaufania do szczepień ochronnych z wykorzystaniem najnowszych narzędzi 
komunikacji i wpływu społecznego” ze środków Narodowego Centrum Badań i Rozwoju w 
ramach konkursu GOSPOSTRATEG II na zamówienie Ministerstwa Zdrowia. W ramach 
projektu m.in. powstała strona internetowa https://medfake.pl/.
 
Również Państwowa Inspekcja Sanitarna od wielu lat podejmuje wysiłki mające na celu 
promocję szczepień przeciw grypie na wszystkich poziomach organizacyjnych. Przekazy 
medialne i informacje dla społeczeństwa są nasilone szczególnie w okresie wzrostu 
zachorowań na grypę, a także w okresie poprzedzającym dany sezon epidemiczny.

Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra Zdrowia
Wojciech Konieczny
Sekretarz Stanu
/dokument podpisany elektronicznie/
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